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KONEC ROKU 2023 SE BLÍŽÍ
Ač se to nezdá, protože vše kolem nás, včetně počasí, vypadá ještě letně, opět před sebou máte poslední vydání 
zpravodaje v tomto roce. V červencovém čísle jsme vás informovali o tom, co nás čeká a nyní už o všech těch akcích 
můžeme psát v minulém čase. V červenci jsme společně navštívili divadelní představení „Noc na Karlštejně“ na zámku 
Kačina. Známý děj, známé písničky, známí herci, venkovní prostředí, pěkné počasí a „mejdan na pětce v autobuse“ 
vytvořily tu správnou atmosféru. Na konci srpna jsme se, společně s dětmi, rozloučili s prázdninami, tentokrát jsme 
zvolili téma Prevence a první pomoci. Září v Ohnišťanech, to už je tradičně jedna velká jízda. V sobotu 9.9. jsme 
mohli obdivovat místní i přespolní Zetory. Konal se již 9.ročník srazu majitelů traktorů této značky, který pro nás 
připravil Zetor klub Ohnišťany ve spolupráci se Spolkem ohnišťanských žen. I když k této akci naleznete informace v 
samostatném článku uvnitř zpravodaje, i já si dovolím pár slov, chtěla bych být originální, ale nezbývá mi, než znovu 
zopakovat DĚKUJEME! Pánové Zetoráci a dámy ze Spolku, děkujeme vám všem za krásnou sobotu, ale nejen za ni. 
Málokdo si totiž uvědomí, co vše za tím „jedním“ dnem je, co všechno se musí vymyslet, dohodnout, vyjednat, zajistit, 
objednat, dopravit, nacvičit, připravit, uvařit, uklidit, celý den organizovat a pak znovu uklidit. To znají pouze ti, kteří 
něco dělají a my si toho nesmírně vážíme a děkujeme vám za to. Další, také organizačně náročnou akci, jste mohli 
navštívit v sobotu 23.9., kdy se u nás konal poslední letošní závod TFA ligy Královéhradeckého kraje a to opět i s 
vyhlášením výsledků celé ligy. I zde se více dozvíte v samostatném článku a mně nezbývá, pokud se nechci opakovat, 
než napsat, že předchozí slova platí do slova a do písmene. Jen je škoda, že naše borce nepřišlo podpořit více místních 
diváků, věřte, že je na co se dívat. Ale i tak to pánové zvládli skvěle a na stupních vítězů opět zavlála ohnišťanská vlajka. 
Ve čtvrtek 28.září a v sobotu 14. října se můžete podívat na lovy beze zbraní – čekají nás Setkání se sokolníky, sraz je 
tentokrát už v Třešňovce. Aby to tak mohlo být, věnovali naši myslivci a jejich příznivci několik sobot brigádám na 
dokončení budovaného zázemí. A tak z původní, bílé stavební buňky, vznikla hnědá myslivecká chata se zastřešenou 
terasou a venkovním posezením. Děkujeme. 
A co nás ještě do konce roku čeká? Od 13. do 15.října druhá modelářská výstava, v sobotu 25.11. tradiční vánoční 
výstava, v sobotu 2.12. rozsvícení vánočního stromečku, ve středu 13.12. společné zpívání koled. 

Během uplynulých měsíců jsme podali žádost o dotaci na Dopravní automobil pro hasiče, zajistili doplnění herních 
prvků na dětská hřiště – venkovní pexeso je na návsi již nainstalováno a umístění houpačky na fotbalovém hřišti budou 
realizovat naši sportovci. S nimi také jednáme o projektu multifunkčního hřiště. Doplnili jsme potřebné IT vybavení 
obecního úřadu a aktualizovali pojistné smlouvy obecního majetku a odpovědnosti. Na základě změny záplavového 
území pro naši obec rozhodlo zastupitelstvo o zadání změny Územního plánu obce. Tak, jak bylo avizováno, vaše 
požadavky a připomínky jste mohli podat do konce září. Úspěšně jsme absolvovali kontrolu z MŽP na realizaci projektu 
„Přírodní zahrada MŠ Ohnišťany“. Zároveň s tím samozřejmě plníme nové legislativní požadavky a úkoly, které z nich 
vyplývají. Pokud tomu nic nebrání, posouváme i naše otevřené projekty do dalších fází. Bohužel u některých stále 
čekáme na vyjádření dotčených stran. Pracujeme na využití možných dotací, aktuálně pro brownfieldy v obci. Znovu 
bychom chtěli připomenout, že kontejner na velkoobjemný odpad není určen na stavební materiál, ani plechovky a 
kbelíky od barev a jiných látek, ani polystyren (ten můžete odložit do kontejnerů na plasty). Kontejnery na papír jsme 
doplnili o další dva, bílý a zelený kontejner označený nápisem papír. Věříme, že už to takto bude stačit, možná je trochu 
škoda, že s likvidací papíru ne všichni počkají na velký kontejner, který zajišťuje pravidelně naše mateřská školka, která 
pak utržené peníze využívá na financování věcí nebo akcí pro děti.
Chtěli bychom vám připomenout, že místní knihovna je stále v provozu. Knížky si můžete půjčit v úředních hodinách 
obecního úřadu. Stále funguje výměnný soubor knih, který každé čtvrtletí připraví smidarská knihovna. Získali jsme 
i několik desítek knih, které nám věnovala ostroměřská knihovna (děkujeme místním čtenářům, kteří toto zajistili). 
Pracujeme na aktuálním Strategickém rozvojovém plánu obce, vzhledem k blížícímu se konci roku připravujeme 
podklady pro rozpočet na další rok. V souvislosti s tím opět oslovíme zástupce jednotlivých spolků, aby si připravili 
své požadavky. Do konce roku nás ještě čeká dílčí přezkoumání hospodaření obce za r. 2023 (audit) a inventarizace 
obecního majetku.

A protože je toto poslední vydání zpravodaje do konce roku, dovolte mi ještě jednou poděkovat všem organizátorům 
našich akcí za jejich aktivity a jejich rodinám a blízkým, za to, že to s námi vydržíte, jsme si vědomi, že to s námi není 
vždycky jednoduché. A dále vám všem popřát klidný zbytek roku, hezký a pohodový adventní čas, krásné vánoční 
svátky, prožité s vašimi blízkými a do nového roku především hodně zdraví, dobré nálady, optimismu a času a sil na vše, 
co si kdo naplánuje a přeje.
														              Eva Jiříčková



NAD DOPISY ČTENÁŘŮ

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA
Ve čtvrtém čtvrtletí postupně naši spoluobčané oslaví 
narozeniny dvakrát osmdesáté, sedmdesáté páté, 
osmdesáté osmé, osmdesáté druhé, sedmdesáté páté, 
osmdesáté šesté, osmdesáté čtvrté, sedmdesáté a 
devadesáté.
Přejeme vše nejlepší a hlavně hodně zdraví Miroslavovi 
Šoltysovi, Zdeňkovi Havelkovi, Rudolfovi Kvasničkovi, 
Růženě Bradnové, Jaroslavovi Novotnému, Marii 
Bydžovské, Anně Šulcové, Haně Novotné, Ireně 
Pastorekové a Evě Bačové.

Oznamujeme bohužel ale i smutnou zprávu. 10. září  
zemřel ve věku 82 let pan Josef Šoltys, ohnišťanský rodák z 
čísla popisného 32.

Nedá mi to a musím napsat, jak moc se mi v minulém Zpravodaji líbil článek „Vítání občánků“, který 
uveřejnil Petr Novotný. Z článku přímo vyzařuje rodičovská radost a vděčnost, že jejich děťátko je v obci 
takto slavnostně vítáno! Ano, stojí to hodně času pořadatelů a také hodně peněz obec. Ale je z toho radost a 
vzpomínky na celý život!

Však i my – občané pokročilejšího věku – dostáváme při svých narozeninách blahopřání a myslím, že jsme 
ještě nahlas nepoděkovali a bereme to jako samozřejmost. Netroufám si poděkovat za všechny, ale sama za 
sebe – děkuji moc! A přeji vám, až se vy, kteří na nás teď pamatujete, dostanete do takových let, jako jsme nyní 
my, aby vám to někdo za nás oplatil! A my se budeme dívat!

													             Lidmila Štraufová

MÍSTNÍ POPLATKY NA ROK 2023

POPLATEK ZA SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU A POPLATEK ZE PSŮ NA ROK 2023

bude vybírán v úředních hodinách

každé pondělí od 18:00 do 20:00 hodin a středu od 18:00 do 21:00 hodin, na obecním úřadě

dále je možné poplatek uhradit převodem na účet obce č. 1080805339/0800, jako variabilní symbol uveďte číslo popisné 
domu.

Dle obecně závazné vyhlášky č. 2/2019 je stanovena výše ročního poplatku za svoz komunálního odpadu 600 Kč na 
osobu.

Dle obecně závazné vyhlášky č. 1/2019 je stanoven poplatek za každého psa 100 Kč.



UKONČENÍ PRÁZDNIN
Ukončení prázdnin aneb hurá do školy.

Křik dětí na vsi, vůně zralého obilí, nová přátelství, letní tábory a třeba také letní lásky, to vše si můžeme 
představit pod slovem prázdniny. Děti můžou déle spát, rodiče nemusí kontrolovat úkoly, v aktovkách hledat 
zapomenuté svačiny a řešit zajisté spoustu zajímavých komunikací s pedagogy.

Ale vše má svůj čas, nebylo tomu jinak i letos a prázdniny nám utekly, jak ta vlnka na moři.

Letošní rok jsme zaměřili na prevenci, proto jsme pozvali KOCOURA PREVENTISTU! Je to projekt, který šíří 
osvětu mezi mládeží a zaměřuje se na zvládání krizových situací.

Díky těmto lidem si všichni mohli vyzkoušet, jak se zachovat pokud někdo v okolí má zdravotní problém, 
případně jak pomoci.

Doufáme, že se Vám tento projekt líbil a odnesli jste si domů spoustu nových nebo jen připomenutých 
informací.

Tímto náš den ale nekončil, když prevence, tak se vším všudy. On takový zub dovede také pěkně potrápit. Ale 
pokud si zoubky budeme pečlivě čistit a starat se o ně, můžeme spoustě problémům předejít. Paní zubařka v 
podobě naší starostky Evy, všem dětem pečlivě lupou zkontrolovala zoubky, děti se dobrovolně přiznávaly, kdo 
a jak si je čistí, někdo totiž jen ráno, jiný zase jen večer. Za absolvování zubní kontroly děti obdržely dáreček . 
Dozvěděli jsme se také, že máme v obci holčičku, která se už s jedním zoubkem narodila, nebo že soused další 
má zuby vyndavací. A představte si, že jedné holčičce na této akci zoubek vypadl, to prostě nevymyslíte.

U soutěží, které byly pro děti nové, se vyřádili i dospěláci, vlastně stačil provázek, obruče a zábava byla na 
světě. A co teprve takové mega bubliny! Děti se předháněly, kdo udělá větší a větší , a toho pohybu kolik u 
všeho vykonají.

Všechny dárečky, které děti dostaly nám zajistila paní Radka Stanislavová, za což moc děkujeme.

A když se setmělo, nechybělo již tradiční promítání pohádky, kterou si děti samy vybraly.

Celé odpoledne bylo pro děti připraveno občerstvení, dle snědeného množství si dovolím napsat, že asi 
chutnalo.

Děkujeme za Vaši účast a pokud někdy použijete něco málo z toho, co jste se dozvěděli, budeme za to jen rádi.

Krásné podzimní dny.
													             Lenka Čápová



ZETORIÁDA 2023
Vážení spoluobčané,

Rok utekl jako voda, skončily dovolené a prázdniny, ale neskončila činnost ZETOR klubu Ohnišťany, který 
připravil 9. ročník srazu Zetorů na 9. 9. od 9.00 hodin, zvláštní shoda náhod s číslem devět. Zetoráci , spolu 
s obecním úřadem a Spolkem ohnišťanských žen již s předstihem se na toto datum pečlivě připravovali. Vše 
začalo již v červnu, kdy se domlouvaly první organizační záležitosti, zajišťování sponzorů akce, spolupráce 
s ostatními spolky a samotný průběh srazu. A protože jsme připravovali již devátý ročník, tak jsme využili 
dosavadní zkušenosti a rozdělili si dané úkoly, co a jak kdo připraví a zajistí. A věřte, že toho není málo 
připravit vše tak, aby se bavili všichni návštěvníci i rodiny i s dětmi. Aby se bylo na co dívat, aby nikdo 
nestrádal hladem a žízní, a aby i sami mohli změřit své síly a svou zručnost. Již samotný příjezd traktorů, 
jak z naší obce, tak i z okolních, ale i značně vzdálených, je plný očekávání, jaký stroj právě dorazí. Vždyť 
ten nejvzdálenější překonal vzdálenost 25 km, a jeho již několikátá účast znamená, že zdejší klání a celková 
atmosféra je na vysoké úrovni. A účast celkem 41 traktorů je toho důkazem. Sice to byla o něco menší účast 
než po Covid-19, ale zhruba 400 návštěvníků patří k větším účastem na našem srazu Zetorů. A pro ně byla 
připravena prohlídka strojů jak současných, tak i veteránů starších 70. let. Velké oblibě se těší spanilá jízda, 
kdy spousta návštěvníků má možnost se svézt traktorem nebo přívěsem po naší obci. Každý rok se trasa 
obměňuje a pro účastníky je zážitkem a zároveň propagací naší krásné vesničky (střediskové).

Po spanilé jízdě již tradičně následuje vystoupení Spolku ohnišťanských žen, které, za choreografie manželů 
Čápových a Áji Vrbové, několik týdnů nacvičují. Jejich vystoupení má veliký ohlas mezi diváky, za což 
sklízí zasloužený potlesk, ale i uznání přítomných a všech organizátorů. Návštěvníci se dále těší na losování 
zakoupených vstupenek o hodnotné ceny. Následuje vyhodnocení ankety diváků o nejhezčí „ZETOR“, kdy 
vítězové obdrží poháry a další upomínkové předměty od našich sponzorů.

A protože je čas oběda, tak všichni mají možnost se občerstvit podle své chuti. Na výběr je grilovaná 
kýta, uzené klobásy, teplá sekaná v housce, tzv. „hamburger chudých“, dále vyhlášený gulášek z divočáka, 
připravený profesionálním kuchařem, pro děti oblíbené párky v rohlíku a vafle. Jedním z největších trháků 
jsou vyhlášené bramboráky. Na jejich přípravě se podílejí jak ženy ze spolku, tak i zetoráci. Ono zpracování 
70 kg brambor je dost velký úkol. A výsledek, v půl druhé odpoledne je vyjedeno. Přichází čas na vynikající 
chléb se škvarkovou pomazánkou. A že po takové baště je žízeň, je možné ji uhasit chlazenými nealko 
točenými i rozlévanými nápoji, a pro dospělé točené pivo, nebo i něco vydatnějšího.

Po obědě následuje hlavní disciplína pro traktoristy a to je jízda zručnosti, jízda pravidelnosti. Zde nejde o 
nejrychlejší čas, ale o to odhadnout, jakou zvolit rychlost, aby se výsledný čas co nejvíce přiblížil již danému 
času. Není to úplně jednoduché, ale je to zajímavé a bezpečné pro diváky. Po této královské disciplíně je 
možnost pro všechny, kteří si chtějí zkusit svoji zdatnost při doprovodných soutěžích, hod pneumatikou pro 
muže, ženy i děti, dále srážení kuželek pneumatikou. Zejména mezi dětmi je velký zájem a všechny účastníky 
nemine sladké ohodnocení.

Veškeré dění od ranních hodin konferuje a hudbou provází také „zetorák“ Tomáš Čáp, což si zasluhuje obdiv 
a poděkování.

Po ukončení následuje vyhodnocení všech soutěží a volná zábava pokračuje až do nočních hodin. Pro mnohé 
aktéry je to až dvacetihodinový maraton.



Probouzíme se do sobotního mlhavého rána, kalendář ukazuje datum 9.9.2023, mlhu během dopoledne 
prorazí velmi slunné počasí. A co se bude dít? Již devátý ročník srazu traktorů značky Zetor a naše další 
vystoupení !
Náš taneček je jen třešnička na dortu, ráno se totiž musí namíchat bramboráky ze 70 kg brambor, připravit 
škvarkovou pomazánku, párky v rohlíku, wafle a spousta jiného občerstvení, samozřejmě vše za spolupráce 
našich zetoráků.
Odbila 11. hodina, slyšíme specifický zvuk „pětadváci“, to už si Aleš zase pro nás jede s dámosedem a čeká nás 
okružní spanilá jízda naší obcí. Za našeho zpěvu ve voze se pomalu dostáváme do cíle naší cesty, kde na nás 
čeká už náš vrchní DJ Tomáš a VY, diváci. Nervozita stoupá a 24 účasníků našeho vystoupení se připravuje na 
akci. Když zazní první tóny písničky: „Řidič, ten tvrdej chleba má,“ JDEME NA TO!

Letošní rok se nesl v duchu Hippies, no prostě: „60 léta se v rokenrolu vzhlídla. Auta měla ploutve a všechny 
písně křídla. A žít to za to stálo, tak se mi to zdálo. Bylo v nás hodně lásky a peněz bylo málo“ a spoustu 
dalšího zajímavého textu v této písni od Petra Spáleného…, což jste zřejmě pochopili z vystoupení. Beatles, La 
Bomba, Letkis, San Francisco, to vše zaznělo a my si to do poslední chvíle užili.

Po vystoupení se většina dam zase chopí zástěry a pospíchá k občerstvení, aby zaplnila bříška hladových 
návštěvníků.
Doufáme, že se Vám naše vystoupení líbilo a příště nás přijdete zase podpořit.

													             Lenka Čápová

 SPOLEK OHNIŠŤANSKÝCH ŽEN

A jak to dopadlo se soutěžemi?

Divácká anketa O nejhezčí Zetor: 1. místo obsadil se strojem Zetor 7011 Martin Plch s 27 body, 2. místo obsadil Petr 
Sedláček se Zetorem 25A s 26 body a 3 příčku obsadil Ludvík Pomezný se Zetorem 7711 s 25 body. Populární jízda 
zručnosti na přesný čas, který byl letos stanoven na 1:53:35, přinesla tyto výsledky: 1. místo Martin Vraštil s časem 
1:53:41, 2. místo Ondřej Malý s časem 1:52:18 a 3. místo Milan Grusman s časem 1:55:12. Odpolední soutěž v hodu 
pneumatikou klání mužů: 1. místo Radek Lukeš - 12,8 metru, 2. místo Dominik Šoltys - 11,8 metru, 3. místo Martin 
Řeháček - 11,7 metru. Hod žen: 1. místo Eva Jiříčková - 7,9 metru, 2. místo Ája Vrbová - 7 metru, 3. místo Petra 
Vondráčková - 6,7 metru. Kuželky s pneumatikou muži: 1. místo Radek Lukeš ml., 2. místo Martin Vraštil, 3. místo 
Adam Jiříček. Kuželky s pneumatikou ženy: 1. místo Katka Snopková, 2. místo Diana Vrbová, 3. místo Lenka Čápová.

Co na závěr? Vřele poděkovat všem organizátorům, sponzorům, všem účinkujícím, zejména všem ženám, které se staly 
nedílnou součástí celé akce. Dále se patří poděkovat zastupitelům obecního úřadu, kteří se aktivně zapojují do příprav, 
fotbalistům za propůjčení kabin a zázemí. Zkrátka všem, kteří se zapojili do celé akce. A nemůžeme zapomenout na 
„Svatého Petra“, který nás celý den provázel nádherným počasím.

Věříme, že i za rok bude počasí přát, a že se všichni sejdeme na již 10. ročníku srazu „Zetorů“ v Ohnišťanech, opět 
druhý víkend v září. Tak ať ten rok je šťastný a spokojený.
												            Milan Purma a Petr Novotný



TFA OHNIŠŤANY
Pomalu se stává tradicí, že sezóna TFA ligy Královéhradeckého kraje začíná a končí v Ohnišťanech. Začátku se účastní 
pouze zájemci o pořádání závodu zařazeného do ligy – jedná se o schůzi organizátorů, kde zhodnotíme uplynulý rok a 
pro závodníky začneme připravovat nové výzvy. Tato schůze probíhá již v listopadu a následuje ji obvykle ještě několik 
dalších setkání. Závěr ligy, který pro letošek připadl na 23. září, proběhl již s Vaší účastí.

Každému závodu předchází spousta příprav, nejinak tomu bylo i u nás. S velkým chystáním jsme započali již z kraje 
týdne. Mohutný finiš jsme si nechali na pátek, kdy jsme seskládali zázemí a téměř celou trať. V sobotu ráno jsme již 
doladili poslední detaily a doufali, že mlha, která svírala naši obec, brzo opadne. Stalo se a po nezbytné prezenci, 
nástupu a prohlídce trati se závodníci pustili do soubojů přímo na závodní dráze. Přestože v celkových výsledcích 
bylo téměř vše jasné, o celkové prvenství se bojovalo pouze v jedné kategorii, byli jsme svědky skutečně rychlých a 
atraktivních rozběhů. Aby ne, sjela se kompletní závodní špička našeho kraje, ale nejen to. Navštívili nás také velmi 
kvalitní závodníci z kraje Ústeckého, Libereckého nebo třeba Pardubického. Zaručeně nejdelší cestu k nám vážili 
sportovci až z dalekých Českých Budějovic, čehož si velmi vážíme a bereme to jako důkaz, že nejen ohnišťanský závod, 
ale celá liga, si buduje na TFA scéně dobré jméno a postavení. Věřte mi, že si toho velmi vážíme.

Pojďme ale zpět na trať. Závod startoval klasicky – zapojit vedení na požární stříkačku a roztáhnout jej na určenou 
vzdálenost. Poté následoval hammerbox, tunel a opírání žebříků. Výstup na lešení je také standardní součástí spousty 
TFA závodů a vytahování závaží na jeho vrchol taktéž. Po sestupu soutěžící museli přenést dva barely okolo kužele 
a přesunout se na balení hadic. To je poslední místo, kde si trochu vydechnete. Následuje královská kombinace – 
transport figuríny následovaný překonáním třímetrové bariéry. Na této kombinaci jsem za svou TFA kariéru viděl 
spousty neúspěšných pokusů o přelez. A nemusí to být nutně slabí závodníci. Špatná volba tempa, klouzající rukavice, či 
nešikovné uchopení figuríny mohou způsobit, že po doběhu pod bariéru zkrátka již nemáte dost sil na pevné uchopení 
lana. A ano, stává se to i těm nejlepším. Jednoho ze špičkových závodníků tato situace potkala právě na domácím 
závodě v Ohnišťanech. Bohužel. Naštěstí se celá situace obešla bez zranění, stejně jako zbytek závodu.

Počasí, které bylo vyloženě závodní (teplota přiměřená, bez deště a větru) vydrželo také v průběhu předávání cen, které 
je u nás v Ohnišťanech vždy o něco delší. Vždyť také vyhlašujeme všechny kategorie dvakrát. Nejprve za vlastní soutěž. 
Zde zvítězili: v kategorii Juniorek – Petra Kadečková, Ženy 18-30 Klára Svědíková, Ženy 31+ Pavlína Dlasková-Hoření. 
Juniorské prvenství si odnesl Matěj Rozsévač, Muže 18-34 ovládl Roman Munzar a Muže 35+ potom nováček v TFA 
lize Královéhradeckého kraje, jinak však ostřílený závodní matador – Michal Pelikovský.

V ligových výsledcích panovala trochu jiná situace, neboť zde se počítal součet bodů z pěti nejlepších absolvovaných 
závodů. Celková prvenství obsadili: Juniorky Petra Kadečková, Ženy 18-30 Klára Svědíková, Ženy 30+ Pavlína Dlasková 
Hoření. Junioři Matěj Rozsévač, Muži 18-34 Roman Munzar a Muži 35+ Roman Šulc. Celkové výsledky závodu i ligy 
naleznete na stránkách www.pozarnisport.hasicovo.cz pod odkazem TFA liga Královéhradeckého kraje 2023.

Po vyhlášení jsme se ještě krátce věnovali diskuzím nad závodem i ligovou sezónou, občerstvení a dlouze odpočinku. 
Na tomto místě mi dovolte poděkovat všem, kteří pro TFA něco udělali.

Závodníkům a divákům, že přijeli a vytvořili tu jedinečnou atmosféru, která tento sport provází. SDH Ohnišťany a jejím 
členům za obětavost a čas, který věnovali přípravě a organizaci závodu samotného. Všem organizátorům jednotlivých 
závodů za podporu a rozvoj ligy. A samozřejmě sponzorům, kteří si pro závodníky připravili spousty krásných cen.

														              David Snopko



        SDH OHNIŠŤANY

I v rámci sboru dobrovolných hasičů Ohnišťany máme za sebou třetí čtvrtletí roku 2023, které se neslo v 
duchu výjezdů, technických pomocí, soutěží, školení, ale také přípravy TFA závodů v naší obci, které bylo 
zároveň i posledním závodem TFA Ligy Královéhradeckého kraje. O TFA jsme se všichni mohli více dočíst v 
článku Davida Snopka, proto mi dovolte vás informovat o ostatních věcech, které se u našich hasičů děly.

Začněme těmi méně veselými. Ke konci měsíce června, konkrétně pak 24., byl naší jednotce vyhlášen 
poplach. Jednalo se o požár lesa v Konecchlumí, kde naše jednotka zasahovala od 17 hodin a vrátila se zpět 
na základnu v půl 11 v noci. Výjezd byl atypický tím, že se jednalo o lesní požár a byl vyhlášen III. stupeň 
nebezpečí. Požárem bylo zasaženo více než 250 m čtverečních. Spolu s našimi hasiči zasahovalo dalších 
17 jednotek a do akce byl povolán i vrtulník s bambi vakem. Druhou atypickou věcí bylo složení jednotky, 
protože v ten samý den probíhaly v Žernově TFA závody, kterých se hned 5 členů naší jednotky účastnilo.

Další poplach byl jednotce vyhlášen 13. července, kdy se do Domu sociálních služeb Chotělice nevrátila 
klientka. Šlo tedy o pomoc s pátráním po osobě. Jednotka se po příjezdu řídila pokyny velícího důstojníka. 
Do akce byl zapojen vrtulník s termovizí, policie,  policejní psovodi, profesionální i dobrovolné jednotky 
hasičů a také dobrovolníci. Za naši jednotku se do výjezdu zapojilo 13 lidí, a i když pátrání v den poplachu 
bylo neúspěšné, druhý den se podařilo klientku nalézt.

Začátek září se nesl v duchu technické pomoci, kdy na žádost starostky obce vyjela naše jednotka hned 
dvakrát. Nejprve do Mateřské školy Sedmikráska, kde bylo potřeba zlikvidovat obtížný hmyz, konkrétně vosy 
v místě hlavního uzávěru plynu. S pomocí našeho člena ve speciálním obleku bylo několik bání zlikvidováno. 
Druhou technickou pomocí pak bylo odstranění částečně vyvráceného stromu na garáž v místním JZD, který 
hrozil spadnutím a následným poškozením střechy objektu. 

Mimo samotné zásahy se pak jednotka rozrostla o nové členy, kteří byli proškoleni na činnost v jednotce. 
Současně strojníci absolvovali několik kondičních jízd, kterých se účastnili členové jednotky, kteří také prošli 
pravidelným školením. A to jak na práci s technikou, tak správný postup při reálných výjezdech.

V neposlední řadě jsme se zúčastnili noční soutěže v nedalekém Sloupně. Souteže se účastnilo pouze 
družstvo mužů, kterým však první pokus zhatila technická závada na stroji a zapsali si tak neplatný pokus. 
Vzhledem k tomu, že se celá soutěž nesla ve velmi přátelském duchu, byl našemu družstvu umožněn druhý, 
opravný pokus. Ani ten ale nedopadl podle představ. Při pokusu se rozpojila hadice na rozdělovači, a byl z 
toho další neplatný pokus.

Do konce roku nás ještě určitě čeká brigáda kolem Hasičského domu, tradiční ukončení sezóny, školení, ale 
také opravy a úpravy naší techniky. Všichni si přejeme, aby zbytek roku byl, co se týká výjezdů, klidný a my 
se mohli věnovat pouze naší práci mimo zásahy.
													             Adam Jiříček



DOBROVOLNÍ HASIČI ROKU
SDH Ohnišťany se letos pokouší získat ocenění v anketě Dobrovolní hasiči roku. V rámci tohoto projektu se sbor již 
jednou umístil, za což obdržel finanční cenu, za kterou bylo do jednotky pořízeno AED, které pomáhá zachraňovat 
životy. Letos se sbor opět do ankety přihlásil - tentokrát s projektem TFA Liga Královéhradeckého kraje. Po zasedání 
odborné poroty se SDH Ohnišťany probojovalo do finálové pětky, nyní je to však na nás všech, protože o vítězi 
rozhodují pouze hlasy veřejnosti. Hlasovat můžete na webu https://www.adhr.cz/hlasovani-sbory a také pomocí SMS 
zprávy ve tvaru HASICI SVC2 na číslo 900 77 06. Cena SMS je 6 Kč.



         TJ OHNIŠŤANY
Podzim se hlásí o slovo a nová sezona ve 3.třídě je v plném proudu. Momentálně máme odehranou polovinu 
zápasů podzimní části, což znamená 6 zápasů. Tyto odehrané zápasy, dá se říci, jasně ukázaly, že domácí tým 
sestoupil z přeboru oprávněně. Ačkoliv je patrný rozdíl kvalit týmů mezi oběma soutěžemi, i v té nižší mají 
soupeři také nohy a neporazí se sami. Bilance 6 odehraných utkání je pro Ohnišťany záporná za 2 výhry, 
ale 4 prohry. V těchto prohraných utkáních se projevily nedostatky nejvíce v podobě kondice, jelikož první 
poločasy byly rozehrány dobře, leckdy i s brankovým náskokem, ale ve druhé půli docházel našemu mužstvu 
dech a soupeř to dokázal využít ve svůj prospěch a nakonec i zvítězit. Dovolím si připomenout polehčující 
okolnost, že tým měl a možná ještě trochu má problémy se zdravím některých hráčů, kteří by určitě dokázali 
pomoct k lepším výsledkům.

Fandové našeho týmu chodí stále v hojném počtu na zápasy, což je stále dobrá zpráva, například v posledním 
odehraném zápase v Myštěvsi bylo ohnišťanských fanoušků jestli ne více, tak minimálně stejně, jako 
domácích. A věřím, že početná divácká kulisa bude i v Červeněvsi, kde se ukáže, jak na tom náš tým je, jelikož 
právě Červeněves zatím zápasy zvládá vítězně a pasuje se do role favorita tohoto ročníku, což stvrzuje prvním 
místem v tabulce.

Do konce podzimu zbývá odehrát tedy ještě 6 zápasů, po zmiňovaném Červeněvsi přivítá náš tým na svém 
hřišti 7.řijna Starý Bydžov, poté venku Nové Město, doma Nepolisy, venku Kratonohy, doma Boharyně 
4.listopadu, což bude poslední zápas doma. Poslední zápas podzimu bude 11.listopadu v Boharyni, což bude 
už předehrávka na jarní část. Jaro potom začíná na přelomu března a dubna.

													             Filip Matějka

Ještě něco málo, co se děje okolo hřiště.

Správcovství hřiště byla dost komplikovaná věc. Na výběrové řízení nikdo nereagoval, tak jsme museli vymyslet, jak 
vše udělat, abychom mohli divákům zajistit občerstvení a nám, hráčům, posekané hřiště. Při jednání s obcí se dohodlo, 
že okolní sekání zajistí obec – tímto jim moc děkujeme. V současné době za menší odměnu seká hřiště pan Ladislav 
Hlavatý. O hospůdku se za menší nájemné stará pan Václav Matějka ze Šaplavy. Forma nájmu nyní probíhá tak, že 
Venda provádí většinu oprav kolem kabin – vymalování, spravování prasklin, obkladů, dřez ve výčepu, … Tímto tedy 
děkujeme i oběma výše zmíněným pánům, děkujeme.

V průběhu léta, když vyschla probírka před parkovištěm, jsme zajistili vysekání a poté hned úklid zmíněné probírky. 
Docela bylo překvapením, co vše se tam našlo – 4 velké pytle „bordelu“.

Za zapůjčení pergoly manželům Bydžovským (rohovým), nám osadili keři plácek před parkovištěm.

V průběhu září proběhl také sběr železa, rovněž brigáda na hřišti, kde budeme budovat další herní prvek dětského 
hřiště. Ano, ve spolupráci s obcí budeme mít na hřišti houpačku.

V závěru bych ještě rád poděkoval obci za zakoupení a montáž zástěny na pergole.

Děkuji
													             Marcel Hlavatý st.

CO SE DĚJE OKOLO HŘIŠTĚ

DOBROVOLNÍ HASIČI ROKU



Tak jsme přivítali nový školní rok a je toho opět hodně před námi. Naplánovali jsme si spoustu výletů, 
vystoupení pro rodiče i veřejnost, a hlavně vzdělávání dětí hravou formou, která pro nás znamená 
pokračování v prvcích Montessori a Začít spolu. Nadále pokračujeme v projektu šablony EU – chůva do 
MŠ. V letošním roce je kapacita MŠ plně naplněna – 28 dětí. Děti se vzdělávají ve dvou třídách – Myšičky a 
Ježčata. Bohužel jsme se také pro letošní školní rok museli rozloučit s paní učitelkou Hanou Kořínkovou ze 
třídy Myšiček. Odcházela od nás z důvodu tzv. „nadbytečnosti“. Měla smlouvu pouze na dobu určitou. Je nám 
to moc líto, ale paní učitelka bude nastupovat od 1.10. do jiné MŠ a my ji všichni přejeme hodně pracovních 
úspěchů a další nadšení pro práci s dětmi.

Hned první školní výlet nás čeká 21.9., kdy pojedeme do Hořic a půjdeme s dětmi Malátovou stezkou na 
Dachova. Budeme cestou pozorovat přírodu, poznávat stromy a ptáky, pohrajeme si s jednotlivými naučnými 
prvky. Čeká nás také fotografování s vánoční tematikou, výlet vlakem do Lázní Bělohrad, loutkové divadlo ve 
školce a plavání v bazénu v Hořicích. Moc se těšíme na všechny akce a nové zážitky.

Jak jste si určitě všimli, tak nadále pokračujeme ve sběru papíru, máme přistavený další kontejner na papír. 
Prosíme tedy, kdo máte doma staré noviny, časopisy, krabice, prostě cokoliv, tak nám tímto způsobem 
přispějte na vánoční dárky dětem. Moc všem děkujeme.

Děkujeme rodičům, veřejnosti a zřizovateli MŠ za spolupráci a těšíme se na další . S vámi to jde jedna radost a 
dělá to šťastnými děti, a to je to nejdůležitější. Mějte všichni radost ze života a hodně zdraví!

								        Za MŠ Sedmikráska Radka Valášková, řed. školy

MŠ SEDMIKRÁSKA

TRÉNINKY DĚTÍ
Od počátku letošního roku pořádá TJ Ohnišťany, za pomoci tří nadšených tatínků, tréninky dětí v různém 
věku. Jednou týdně se scházíme v počtu 10 – 20 dětí a vymýšlíme pro ně různé sportovní aktivity. Nejde 
tedy přímo o fotbal, spíše se snažíme o rozvoj celkové sportovní stránky a kondice, nejčastěji však formou 
různých her a zábavy. Na konci děti vždy dostanou nějakou sladkou odměnu a vzhledem k tomu, že se nám 
stále drobně navyšují počty, tak máme pocit, že to děti baví. Fotbalový míč se do tréninků snažíme pomalu 
zapracovávat, ale vzhledem k tomu, že chodí většinou menší caparti, cca. od čtyř do sedmi let, tak zatím spíše 
okrajově. I tak už je ale vidět, že někteří (a nejen kluci) umí do míče kopnout, budeme se tedy snažit je dále 
rozvíjet, aby jednou na hřišti mohly dělat radost nejen svým rodičům, ale všem ohnišťanským fanouškům.
													             Lukáš Bezvoda



HLEDÁNÍ ZTRACENÉHO ČASU
Ve dnech 13. a 14. června byla ve Smidarech velká sláva! Škola tam vzpomínala na 60. výročí svého založení. 
Konala se tam velkolepá Školní akademie. Já jsem byla „pověřená babička“ a tak jsem se, jako divák, 
zúčastnila. Po oba dny, kdy se akademie konala, byla sokolovna plná návštěvníků. Program byl rozdělen na 
části. Začalo to dětmi z mateřské školy a končilo to šerpováním deváťáků .

Celý program měl spád i myšlenkový děj. Děti byly šikovné, plné elánu a roztomilosti. Vedle mne seděla 
neznámá cizí paní a byla tak dojatá a plná citu, že se mne držela za ruku a plakala. Chápala jsem ji - a brečela 
spolu s ní. Druhý den jsem se už trochu uklidnila a dívala se kolem sebe. Kamkoliv jsem se do diváků 
podívala, všude jsem viděla ohnišťanské tváře! Bylo nás tam moc a já se nafukovala pýchou nad pocitem, 
že máme u nás tolik šikovných krásných potomků. Bylo to celé nezapomenutelné! Myslím, že smidarský 
kronikář bude mít o čem psát!

Jen jedna věc mi pořád ležela v hlavě! Proč tam nebyli oficiální představitelé naší obce? Nedalo mi to a došla 
jsem se naší paní starostky zeptat. Dozvěděla jsem se, že nebyli oficiálně pozváni, paní starostka měla v 
těchto dnech pracovní povinnosti, ale někteří představitelé obce se akce zúčastnili, i když soukromě. To vše 
vysvětluje, ale také mne to zarazilo. No, asi měli pořadatelé jiný názor. Ale, povedlo se to a bylo to skvělé a to 
byla zásluha i našich – ohnišťanských – dětí!
													             Lidmila Štraufová

Za co že může? Za to, že ještě po čtvrt roce píši o hasičských slavnostech, které se konaly na počest 140 let 
jejich založení. A proč za to může Péťa? Protože mě několikrát žádal, abych o tom určité věci napsala a já to 
dělám až teprve nyní. Chtěl po mně, abych napsala o rodinách, které jsou myšlenkám hasičství tak oddané, že 
jejich generace postupně, jak jde čas, se do nich zařazují a dál je rozvíjejí. Tak – Petře – vyhovím vám a trochu 
o tom porozprávím! A vy mi promiňte, že je to až dnes!

Ano, byly to dva významné dny – 27. května a 3. června 2023. Osobně jsem si je moc užila a budu na ně 
dlouho vzpomínat! Nevynechala jsem ani jeden! První z těchto dnů byl více méně slavnostní. Byl plný zpráv 
a vzpomínek na minulost. Účastnilo se ho mnoho lidí, ale přesto mi tam někteří chyběli. Nebyli tam třeba 
ti, jejichž předkové stáli u zrodu tohoto spolku a mnoho let v něm pracovali. Proč nepřišli i oni vzdát onu 
pomyslnou čest a zavzpomínat na ně? Třeba se jim to nehodilo ….! A zase naopak! Byli tam „človíčci“ jejichž 
praprapředkové vše začínali. Vždyť v ten druhý den, který začínal u hasičského domu, a který jsem i já tam 
začínala prohlídkou všech dávných dokumentů a předmětů, jsem byla ohromně překvapená! Přistoupil ke 
mně postavou ještě malý hasič a nabídl mi prohlídku všech vystavených exponátů. Samozřejmě, že jsem 
přijala a musím říci, že Kryštofovy informace byly velmi fundované a já měla před tímto předškolákem plný 
respekt. Hovořil o všem tak zaujatě a zasvěceně, že mi bylo jasné, že docela určitě hasičům bude věrný celý 
život. Díky – Kryštofe! Z tvé rodiny Snopkových – Novotných jsi už asi pátá generace! A právě tolik je jich 
v rodině Šulcových nebo mám spíš říci Gabrielových nebo Chalupových? Vždyť jsou všichni jedna rodina a 
jako jednotlivce už je ani nespočítám! Vzala jsem pouze tyto dva rody jako vzory- snad vám to bude, Petře, 
stačit a máte-li na mysli ještě někoho dalšího, tak mi to sdělte a napíši o něm zase příště! Vždyť hasiči jsou 
nesmrtelní a v obci tak důležití a nepostradatelní, že se o nich bude psát pořád!
													             Lidmila Štraufová

MŮŽE ZA TO PÉŤA



OZNÁMENÍ
Zveme Vás na Setkání se sokolníky, které se koná v sobotu 14. října v Třešňovce.

SDH Ohnišťany zve všechny na charitativní závod Schody pro Klárku a Radima, který se koná 28. října na 
rozhledně Chlum u Hradce Králové.

Tradiční Vánoční výstava se bude konat v sobotu 25.11. na sále Obecní hospody.

Zveme všechny na Rozsvícení stromečku, 2. prosince odpoledne u Hasičského domu.

Tradiční akce, Česko zpívá koledy se bude letos konat 13. 12.  u rozsvíceného stromečku na návsi.






